

盐城公安

# 守牢安全底线 护航平安清明

□范汉娟

清明小长假期间,盐城公安以科技赋能结合精细化管理,在旅游景区、高速公路、墓地陵园等流量集中区域全面开展隐患排查、秩序维护、宣传引导等工作,坚决守牢安全底线。小长假期间,全市社会面平稳有序。

花开盐城,平安为春色添彩。4月4日下午,大丰区公安局荷兰花海警务站民警在景区内巡逻时,发现一名走失的男孩,在联系上男孩的父亲后,对方表示自己一直在找孩子,没想到还没报警,民警就主动联系上他。

今年清明假期与我市“花开盐城”文化旅游季活动时间重合,人流车流明显增长,盐城公安在各景区景点部署“定点执勤+流动巡查”警力,在游客密集的演艺活动现场增派警力疏导秩序、控制人流,有效预防跌落、踩踏等意外事故发生。

在大洋湾生态旅游景区,警用无人机与演艺无人机共绘平安画卷;在大纵湖湖塘花海,赏花“热力图”实时呈现在指挥中心大屏;在中华海棠园,“智能巡逻机器人”和民警一起穿梭在海棠花影中……盐城公安还因地制宜运用智慧警

务设备,进一步筑牢景区安全屏障。

清明节期间,盐城公安紧盯重点道路、重点企业,深入分析假期事故规律和流量特点,加强部门联动排查,突出关口查控、巡逻管控、精准查缉、疏堵保畅,最大限度将警力投入到旅游景区、墓地陵园等重点路段,同时坚持开展“两公布一提示”,将隐患消灭在萌芽状态,保障市民安全出行。

慎终追远,防火为先。清明节期间焚香、烧纸、燃放鞭炮活动频繁,极易引发火灾事故。为切实做好清明节的消防安全工作,遏制火灾事故的发生,盐城公安充分利用“线上+线下”相结合的宣传方式,开展安全祭扫宣传活动。线上,盐城公安通过网格群、警民联系群向辖区居民推送文明祭祀相关知识和法律法规,提高辖区居民安全意识和守法意识;线下,积极组织警力开展火灾隐患排查整改,在墓地陵园、田间草地等重点部位加大巡逻防范力度,提醒居民做好野外火源管理。

4月2日,盐城市公安局盐都分局盐渎派出所户籍民警为从杭州来到盐城游玩的李女士迅



民警提醒市民文明祭扫

速补办身份证明,收获对方感谢;4月4日,盐城市公安局公交分局公交派出所为外地的杜女士成功找回丢失的皮包,并获赠锦旗;4月5日,辖区群众报警称电动车被盗,盐城市公安局经济技术开发区分局新城派出所民警迅

速抓获盗窃嫌疑人,获赠市民感谢信……筑牢安全防护网,搭好民生连心桥。为满足市民假期办事需求,盐城公安推出多项便民举措,用心、用情、用力持续办好民生实事,让市民感受到平安就在身边。

## 亭湖公安将服务触角延伸到田间地头 做实“护农警务” 播撒“平安种子”

人勤春来早,农忙正盛时。连日来,盐城市公安局亭湖分局紧扣辖区春耕生产特点,坚持警力下沉、警务前移,不断延伸服务保障触角,在利农、护农、安农上下功夫、出实招,用心用情播撒“平安种子”,全力以赴织就护航春耕“平安网络”。

春耕备耕之际,农资安全是关键。“选购种子和化肥,务必通过正规渠道,切莫因小失大,购买那些‘三无’产品。”“务必多方比较,一旦发现假冒伪劣农资产品流通,要及时向相关部门或公安机关举报……”近日,新兴派出所、永丰派出所民警辅警利用巡逻间隙,纷纷走进田间地头、农资销售网点,开设“安全微课堂”,细致讲解农资假冒伪劣产品的危害和防范要点,确保群众能够买到安心种、放心药、可靠肥。

“警察同志说得在理,大家都是乡里乡亲,抬头不见低头见,为了这点小事伤了和气实在不值当。”3月30日上午,环保科技城派出所民警在庆丰村的田埂旁,携手村干部迅速调解了一起因喷洒农药引发的纠纷。春耕备耕期间,地界争议、土地权属、农资交易等涉农纠纷时有发生。为此,亭湖公安秉持“早发现,早报告,早控制,早解决”的工作原则,通过多级联动、前置介入,深入了解社情民意,积极构建矛盾纠纷多元化解机制,将田间地头化作“调

解阵地”,力求将苗头隐患早发现、早化解、早处理,真正实现了“小事不出田埂,大事不误农时”。

“当下诈骗手段花样百出,务必提高警惕,不明链接不要点击、陌生电话不要接听!”“春耕农忙虽紧,防盗意识不可松!大额现金最好存入银行,避免家中存放过多现金。”春耕之际,黄尖派出所将安全防范宣传延伸至田间地头、街头巷尾,通过农村“大喇叭”宣讲、面对面传授、以案说法等形式,提醒居民在忙碌之余不忘安全之弦。同时,积极采取“线上+线下”宣传模式,广泛传播防火、防盗、防诈骗等涉农安全知识,让平安法治理念深深植根于居民心中。

此外,亭湖公安还充分发挥派出所的“主防”职能,结合治安形势特点,有针对性地开展巡防护农行动,让巡逻紧跟警情而动,加大对农村地区特别是春耕重点区域的巡逻密度,确保“白天见警察,夜晚见警灯”,及时为居民排忧解难,全力护航农业生产顺利进行。

春耕时节“警”相伴,田间地头护农安。下一步,亭湖公安将持续加强农村地区巡逻防控、隐患排查、安全宣教、矛盾化解等工作,以最优的守护、最暖的陪伴,让辖区居民脸上的笑容更加灿烂。

潘霖 仇才波

## 大丰公安服务“不打烊” 清明“警”色 如约坚守



民警在检查辖区店铺消防设施

大丰公安从严从实从细推进各项安保工作,各警种部门同向发力、高效协作,用坚守诠释责任担当全力护航平安稳定。

4月3日下午,交警大队草堰中队两名铁骑在辖区204国道开展日常巡逻工作时发现,不远处草丛浓烟滚滚,执勤人员立即上前查看,原来是居民扫墓时不慎点燃了路边草丛。两人当即采取紧急灭火措施,并第一时间联系消防部门前来协助救援。经过多方努力,终于控制住火情,避免了严重后果。

假日期间,大丰全区公安机关坚持预防在先、未雨绸缪,坚决守牢不出事的底线,加大公共场所以及重点场所和区域管理力度,对重点场所和区域开展拉网式安全排查,整改各类安全隐患,全力拧紧辖区“安全阀”,敲响风险“预警钟”。

他们紧盯重点部位,精准布警,落实打防管控各项措施,武装巡逻和定点值守相结合,全力做好治安巡逻、秩序维护,打击犯罪各项工作。提高管事率、盘查率和震慑力,为辖区居民、返丰乡亲、来大丰旅游的游客营造良好节日环境。

针对清明小长假市民出行特点,大丰交警部门提前部署,加大警力投入,在市民出游、踏青、祭扫的重要时段和部位,强化各项防范措施,高标准、高质量、全方位排查整治道路交通安全隐患,以良好秩序防事故、保安全、保畅通。

节日期间,大丰全区全体民警辅警坚守岗位、暖心救助,倾力为辖区居民排忧解难,全力以赴,守护平安、为民服务。

丁凡非 张洁